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Ä munka felé.
Kassa, junius 8.

Az abszolút többségre jutott mun­
kapártnak hatalmas munkával kell 
szembe néznie az összeülendő parla­
mentben. Hogy sikerül-e nyújtott Ígé­
retét beváltania, azt ma még közel­
ről sem lehet biztosra venni s hatá­
rozottan megmondani.

A parlament munkaképességét 
ugyanis két eshetőség zavarhatja meg. 
Az egyik a most compakt párt kebe­
lében elrejtőzve lappangó ellentétek­
ből magát esetleg váratlanul felütő 
egyenetlenség. A másik pedig a szél­
iében, hosszában Ígérkező obstrukció. 
Az első lehetetlenséget eleve kizártnak 
tartjuk. Az ismert ellentétek képvise­
lői az uj többségben minden bizony­
nyal annyira szivükön viselik ennek 
a szegény országnak érdekeit, hogy 
saját személyes, talán túl éles állás­
pontjaikat készséggel alárendelik az 
országot érdeklő általános szempon­
toknak. Különben is az uj többség­
ben az ellentétek akkor domborodhat­
nak ki, amikor a választói reform 
megalkotásáról leend szó. Ennek a 
kérdésnek hamari szőnyegre kerülé­
séről hiú ábránd volna gondolni. Nem 
azért, mintha az uj többség nem ta­
lálná szükségesnek a választói refor­
mot, de, mit el kell ismernünk, szá­
mos olyan parlamentáris feladat vár 
a munkapártra, amely jó időre előre­
láthatólag vissza fogja vetni a válasz­
tói reformot.

A másik lehetőség volna az ob­
strukció. Erre nézve az okstruálni 
szerető pártok sem mondhatnak biz­
tosat, hogy be fog-e következni, vagy 
se. Adott viszonyok között a kisebb­
ség obstrukciójának jogosultságát ki 
sem tagadhatja. Ha zonban törvé­
nyes alapon, egészséges t ervezettel s 
javaslatokkal köszönt a Házba a 
Khuen-kabinet, akkor az obstrukció 
jogosultsága elesik. Akkor az obstruk­
ció nemzetölő, silány taktika, öldöklő 
fegyver, mely ellen minden bizony­
nyal hamar felzudulna a nemzet ha­
ragja. Mert csupán azért obstruálni, 
mert kisebbség vagyunk, az meges- 
hetik a magyar parlamentben ugyan, 
de annak erkölcsi alapja ép úgy 
nincsen, mint értelme és haszna és 
arra a függetlenségi pártok ép úgy 
nem lesznek kaphatók, mint a ko­
molynak ismert néppárt.

Mindezekből következik a parla­
ment munkaképessége, ami után na­
gyon régen szomjuhozunk. Cselekvő, 
dolgozó parlament, az kell a nem­
zetnek, a mi a hátramaradásokból 
legalább egy lépéssel [előbbre vinne.

Persze, ha ilyen simán menne a 
dolog, akkor a kisebbséget az ellen­
őrzés munkája mellett a tétlenségtől 
lehetne félteni. Tévedünk, ha azt 
hisszük. A kisebbség is tudatára éb­
red igazi feladatának, amely szintén 
komoly munka. Ezt pedig hazánk 
érdekei kívánnák meg, ami, ha nem 
csalatkozunk, be is fog következni. 
Lehetséges ? Lehetséges, mert a nem­
zetnek váratlan megnyilatkozásu íté­
lete minden valamire való politikust 
gondolkodóba ejt. S nem kell sokat 
törnünk fejünk a rébuszon. Egyszerű 
a magyarázata : a nemzet a jövőben 
egy utat akar ismerni, a mely helyes 
irányba vezet: a cselekvő, alkotó 
munka felé.

Abban a versengésben, melyet 
nemzetek vívnak egymással, egy or­
szág sem fecsérelheti el erejét, idejét, 
tehetségét egy-egy politikus személyes 
indulatából fakadó meddő szóharcokra, 
mert amig ő vitázik s marad, addig 
a többi halad. Ha pedig legalább is 
aránylagos versenyt akarunk vinni a 
fejlődő szomszédos európai kultur- 
államokkal, akkor sietnünk kell a 
munka felé.

Megyei kulturélet.
A közművelődési ejylet iyülése. 

Mikszáth Kálmán elparentálása.

A vármegyei kulturélet egyik éltető, 
buzdító szerve a Közművelődési Egyesület, 
mely a magyar nyelv terjesztése mellett a 
tudás népszerűsítését, a nép ismereteinek 
fejlesztését tűzte ki feladatául. Tények iga­
zolják, hogy működése a legjobb utón ha­
lad s tevékenységét siker koronázza. Teg­
nap választmányi ülést tartott a kulturegy- 
let s a közölt beszámoló felölelte mindazon 
értékes eredményeket, melyek a vezetőség 
buzgó ügykezelését dicsérik. Napirend előtt 
Takács Menyhért dr. elnök a megilletődés 
hangján emlékezett meg arról a veszteség­
ről, mely az országot Mikszáth Kálmán ha­
lálával érte. A nemzeti Géniusz fölkentjé­
nek emlékét jegyzőkönyvben örökítik meg.

Az Abauj-Torna vármegyei és kassai 
közművelődési Egyesület tegnap délután a 
vármegyeháza kistermében dr. Takács Meny­
hért jászóvári praclátus elnöklete alatt vá­

lasztmányi ülést tartott. A folyó ügyekről dr. 
Nagy Olivér, az egyesület főtitkára referált. 
Mindenek előtt bejelenlette, hogy a módosí­
tott alapszabályokat a miniszter jóváhagyta.

A magyar nyelvi munkás tanfolyamok 
kitűnő eredményéről Zágróczky Gyula kir. 
tanfelügyelő számol be. Két helyütt ren­
deztek magyarositó tanfolyamot: a tégla­
gyárban, ahol 53 idegenajku férfi munkás 
és Ferencz József-téri iskolában, ahol 
37 női munkás vett részt. — A ta­
nítást Lőrincz Károly, Manczos József 
Duke Ede községi tanítók végezték, akik 
igazán nagy szolgálatot tettek a magyarság­
nak. A tanfolyam felnőtt hallgatói úgy a 
magyar Írást, mint az olvasást elsajátították. 
Külön elismerést érdemel a téglagyár igaz­
gatósága, mely a magyar nyelvi tanfolya­
mot iskolaszerekkel felszerelte s gondosko­
dott róla, hogy a hallgatók diákos pontos­
sággal jelenjenek meg az előadásokon. A 
választmány a tanítók buzgalmát elismerés­
ben részesítette.

A vidéki iskolák tanulói számára ren­
dezett szinielőadások ez idén igen jól sike­
rültek. Az előadásokon 3700 tanuló vett 
részt. A kassai járási tanító kör köszönetét 
szavazott a kultur egyesületnek, hagy a 
gyermekek művelésére szinielőadásokat rende­
zett s miután oly nagy a jelentkezők szá­
ma, azt kérik, hogy a jövőben az Uránia 
előadásokat is vonják be a programmba. 
Ezt a kérelmet a választmány teljesiti.

Zakar Ferenc pénztáros lemondását 
sajnálattal vette tudomásul a választmány 
s közgyűlésig Ko/os Ödönt kérte fel a pénz­
tárosi teendők ellátására.

A közigazgatási bizottság átiratára a 
Közművelődési Egyesület az 1000 korona 
segélydijat a rudnoki óvodának ajándékozta.

Az őszi évadban a megyei községek­
ben szemléltető képekkel ismeretterjesztő 
előadásokat rendez a közművelődési egye­
sület. Elhatározta a választmány, hogy e 
célra egy alkalmas vetítő gépet fog be­
szerezni.

Eddig a kultur-egylet azokat a tanító­
kat jutalmazta, akik a magyar nyelv ter­
jesztésében különös előhaladást produkáltak. 
Most a kultur-egylet elhatározta, hogy 200 
koronát küld a tanfelügyelőnek, hogy e pén­
zen alkalmas jutalomkönyvek vásárlásával 
jutalmazza meg azokat a tanulókat, akik a 
magyar nyelvben kielégítő haladást tettek.

Ä gyermeknap sikere.
Bő5éie5 adakozás-

Nagy omptimisták ami gyermekvédő 
ligánk lelkes vezetői, hogy éppen a mai 
napra tűzték ki a gyermeknapot, amikor a 
naptár szerint a Medárd napja. A vizes 
szenté, aki a közhit szerint esőt hoz s ha 
megnyitja az ég csatornáit, hát negyven na­
pig el sem állítja. Szerencsére Medárd jól 
viselkedik s nem rontotta el a napot. Mintha 
oda fönn is respektálnák, hogy a földön 
megmozduló szivek gyönyörű célját segíteni 
kell. Szép, napsugaras, derült ég köszöntött 
a mai gyermeknapra, nem kell félni, hogy 
eső, vihar vagy saél veri el a gyűjtést.
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A jelzett pontokon helyet foglalnak az ur­
namamák s várják, köszönettel fogad­
ják a szívből nyújtott adományokat. A gyűj­
tés módszere ez idén megszelídült, megko­
molyodott. Az úgynevezett „pumpolás“ 
megszűnt s az urnák körül nem molesztál­
ják a járó-kelő közönséget. Aki ad, megkö­
szönik s igy is ostrom nélkül mindenki szí­
vesen adakozik, hiszen az egybegyült fiilé- ] 
relc egy nagyon szép, humánus célt fognak 
szolgálni, a gyermekkórház alapítását.

Magyarország népesedésének egyik leg­
nagyobb veszedelme a gyermekhalandóság.
A statisztika megdöbbentő adatokat közöl, a 
fiatal életek pusztulásáról. A szerencsétlen 
magyar kórház ügy mai állapota szerint, a 
gyermekkórházakból van a legkevesebb. Pe­
dig ha csak a budapesti Stefániát nézzük, 
évente több ezer gyermeket mentenek meg 
az élet számára. A gyermekkórházak szapo- 1 
ritása, a legfontosabb nemzeti érdek. „Egy 
uj generáció védelméről van szó, mely most 
orvosi kezelés hiányában, betegségbe esvén, 
csak kis arányban marad életben, különösen 
a szegényebb osztályok gyermekei pusztul­
nak, hol a kenyér kereső szülők nem gon­
dozhatják, nem ápolhatják szükség szerint a 
gyermekeket. A mai gyermeknap sikerét bát­
ran remélhetjük. Az a közönség, mely a 
gyermekzüllés megakadályozását bőkezű 
adakozással segítette, a gyermekélet meg­
mentésétől sem fogja megtagadni szivének 
hajlandóságát.

A gyermeknapi gyűjtés eredménye la­
punk zártáig szép reménnyel kecsegtet. Az 
urnák körül vig élet uralkodik s a hangu­
latot emeli, hogy délben a honvédzenekar, 
délután a 34. gy. e. zenekara térzenét ren­
dezett a színház mellett. A perselyes höl­
gyeknek szívesen adakozik a közönség, 
hogyne, amikor egy olyan meleg, édes 
hálanyilvánitás jár érte. Minden közlekedési 
pont meg van szállva, nincs menekülés, 
még azok számára sem, akik egesz stra­
tégiai tervet dolgoztak ki, hogy miként ke­
rüljék el az urnákat. De elvégre igy van 
jól. Ez a társadalmi adó százszorosán visz- 
szafizet — a gyermekkórház intézményével.

A szívása, miután puhábban van töltve, 
jobb, mint a másik, gyengébb, a dohány 
minősége pedig ugyanolyan, vagy talán még 
jobb, mint az állami dohánygyárakból for­
galomba hozott Hölgy-cigarettáé.

A hamisított Hölgy-cigaretta forgalomba 
hozatala szinte rejtélyes körülmények kö­
zött történik. A leginkább kávéházakban, 
vendéglőkben és mulatókban vásárolt Hölgy­
cigaretták között van sok hamis. A hami­
sító bandának minden valószínűség szerint 
titkos, de rendszeres üzleti összeköttetése 
van az árusítókkal, akiknek sokkal olcsób­
ban adja el, mint 3 fillérért darabját.

Hir szerint, már régebben folyik a 
vizsgálat a cigarettagyár felfedezése körül 
és a hamis cigaretta titkos árusítói ellen, de 
ezideig még nem sikerült a helyes nyomot 
megtalálni.

Ip
s Áiidíássy nagy kávéház

Fő-utca 8 5. szám.
ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 

Modern, úri kényelemmel beren- 
■ dezve, n felvidék legn. kávéliáza.
j Előkelő társaságok itt találkoznak.

amerikai karambol asztal.sztal. \
<<ä

H I R B K.
■— A koronázás évfordulója. A király j 

koronázásának évfordulója alkalmából ma 
az összes kassai templomokban ünnepies 
istentisztelet volt. A dómban Fischer Colbrie 
Ágost dr. megyés püspök mondott ünnepi 
misét s a székesegyházat a hatóságok és 
küldöttségek tagjai töltöttek be. Az isko­
lák előadása szünetel.

Hamisitják a Hölgy-et.
Gijaretta-szélhá mosok.

A karcsú, illatos és leginkább elterjedt i 
Hölgycigarettát nagy veszedelem fenyegeti. 
Az egész vidéken egy jól szervezett szélhá­
mos banda üzérkedik, amely hamis Hölgy- 
cigarettákkal árasztja el a közönséget. A 
hamis három filléres szivarka nagyon hü 
utánzatban, éppen úgy csomagolva és bronz- 
szinü betűkkel nyomva kerül forgalomba, 
mint az állami gyártmány.

Az üzérkedés már mintegy féléve fo­
lyik. A hamisítványokat a legszakértőbb 
szemmel is alig ismerik fel, mert mindösz- 
sze annyival különbözik az eredeti gyárt­
mánytól, hogy a töltése puhább és a tok­
ján levő felírás : HÖLGY bronzszinü nyo­
mása halványabb az állami dohánygyárak­
ban készülteknél.

A Hölgy-cigaretta hamisítása az állam­
nak természetesen óriási károkat okoz, mig 
a közönség meg sem érzi, hogy hamisított 
cigarettát szív e, vagy eredeti gyártmányt. 
A kétféle cigarettát csak akkor lehet hatá­
rozottan felismerni, ha egymás mellé teszik, 
vagy a dohányburkolatot felbontják. A ha­
misított Hölgy-cigaretta dohánya vastagabb 
vágású, mint a dohánygyárié és egyes ci­
garettákból néha kevés dohány ki is hull.

— Adomány. A tüdőbeteg nyomdá­
szok létesítendő szanatóriuma részére dr. 
Grün Lajos kassai orvos 6 koronát ado­
mányozott.

— Vizsgák a főreáliskolában. Junius 
9-én d. u. 3 órakor az ág. h. ev. és a ref. 
tanulók hittanvizsgája. 10 én d. u. 3. ó. az 
izraeliták hittan vizsgája. 13-án reggel 8 ó. 
a római kath. tanulók hittan vizsgája. 14-én 
d. u. 3 órakor az V., VI. és VII. o. latin­
vizsgája. 15 én’reg. 8 ó. rendes vizsgálatok : 
VII. o. kémia, természettan ; VI. o. német, 
francia ; V. o. magyar, francia; IV. o. tör­
ténelem, földrajz; III. o. magyar, német. 
16-án reg. 8-tól: II. o. magyar, földrajz, 
I. a) magyar, német, 10-kor I. b) magyar, 
német, 8-kor math, rajz, geometria; 17 én
reggel 8 tói VII. o. magyar, német, VI. o. 
kémia, természetraj, V. o. német, matézis, 
III. o. földrajz, történelem. l8án r. 8-tól IV. o. 
német, 10 ó. IV. o. francia, 8. ó. II. o. német, 
természetrajz, I. a) földrajz, számtan, 10 ó. 
I. b) földrajz, számtan, 8 ó. III. francia, 10 
ó. III, matézis ; 20-án reg. 8 ó. VII. o. tör­
ténelem, 10 ó. VII. o. francia, 8. ó VI. o. 
magyar, 10 ó. VI. o. történelem, 8 ó. V. o. 
kémia, természetrajz, 10 ó. IV. o. magyar, 
8. ó. III. o. fizika, rajz. geometria ; 21-én 
regg. 8 ó. II. o. számtan, rajz, geometria, 
I. a) o. rajz, geometria. 10 ó. I. b) o. rajz, 
geometria, 8 ó. V. o. történelem, VI. o. 
matézis, ábrázoló geometria ; 22-ón reg. 8 

! ó. I. a) természetrajz, 10 ó. I. b) termé­

szetrajz, 8 ó. VII. matézis, ábr. geometria,
11 ó. VII. egészségtan ; 20. és 21-én dél­
után magánvizsgálatok ; 29-én évzáró ünne­
pély, jutalmak és bizonyítványok kiosztása.

— Leleplezett bizonyitvány gyártó. A 
miskolezi rendőrség, mint tudósitónk írja, 
veszedelmes szélhámost tartóztatott le. Ki­
derült, hogy a Misko czczal határos Ujgyőr 
községben egy magát magántanárnak titu­
láló Fehér Béla nevű egyén, csekély iskolai 
képzettségű felnőtt embereknek érettségi bi­
zonyítványt szerez. A rendőrség több kon­
krét adat birtokába jutván, vizsgálatot indí­
tott a csaló ellen. Fehér Béla bevallotta, 
hogy május hó 10-én megjelent a debreceni 
kollégiumban s az iskolaszolga előtt magát 
cenzornak adta ki, bevezettette magát az 
igazgató szobájába, ahol megnézte a pecsé­
tet és aláírásokat, majd az érettségi bizo­
nyítványok blankettáiból mintát vett. Buda­
pesten elkészítette a bélyegzőket Kiss Fe­
renc debreczeni tanárnak adva ki magát. A 
bélyegző készítő gyanúsnak találta a rende­
lőt, a bélyegzőt nem készítette el, hanem a 
rendőrséggel fenyegette meg. Fehér erre le­
nyomatott vett a bélyegzőről s azzal 
hamisította a bizonyítványokat. — Be­
ismerte, hogy jó pénzért többeknek csi­
nált hamis bizonyítványt. Ezektől fejenkint 
400—800 koronát kapott. Kiderült, hogy a 
tanár ur családi neve Weisz Vilmos, soha­
sem volt tanár, hanem összesen két gimná­
ziumot végzett. Okirathamisitásért Egerben 
két és fél évi börtönt ült s Nagyváradon 7 
hónapra volt elitélve szélhámoskodásért. A 
miskoiczi rendőrség a bizonyitvány gyártó 
szélhámost letartóztatta s folytatja a nyo­
mozást, hogy bűnei egész lajstromát meg­
állapítsa.

— Hollandia. Ezt a természeti szépsé­
gekben olyannyira dúsgazdag országot mu­
tatja be a kassai Uránia színház, csütörtök 
és péntek este szinrekerülő Uránia-előadása 
keretében. A vonzó szöveget, melyet két­
száznál több művészi állókép és számos 
mozgófénykép kisér, ez alkalommal Her- 
boly Ferenc lapszerkesztő olvassa fel. Az 
Uránia Színház vezetősége részéről különö­
sen annak közlésére kérettünk fel, hogy az 
Uránia-előadások esti fél kilenc órakor ve­
szik kezdetüket, amit külön is ajánlunk az 
érdeklődő közönség figyelmébe.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Göncz 
községben a folyó évi junius hó 14-ére eső 
országos vásár ez évben junius hó 28-án és 
Lőcse városában a f. é. junius hó 29-ére 
eső országos állatvásár ez évben kivételesen 
junius hó 30-án tartassák meg, miről a ke­
reskedelmi és iparkamara az érdekelteket ér­
tesíti,

— Óriási hőség Berlinben. Berlinből 
jelentik: Óriási hőség uralkodik, amilyenre 

! 1848. óta nem volt példa. Árnyékban 44° 
Celsius meleg van. Az abnormis időjárás 
következtében számos baleset történt. Teg­
nap öt napszurás volt, ezek közül három 
halálos. A Berlin melletti shegeli tavon egy 
leányt a csolnakban ért a napszurás, kiesett 
és a vízbe fűlt.

— Titokzatos öngyilkosjelölt. Ma reg­
gel a Bánréve felé haladó gyorsvonat elé 
vetette magát egy elegánsan öltözött uri- 
asszony, aki karjai között szorongatta két­
éves gyermekét. A mozdonyvezetőnek sike­
rült a vonatot idejében megállítani, de ak­
kor már az asszony lebukott a töltésről. — 
Eszméletlenül szállították be a rozsnyói 
kórházba. Az orvosok azt hiszik, hogy az

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és ru­
belon épitő=vállalkozó KASSA. írod. 
és telep VAm-utcu 7. sz. Telefon 432. sz.
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uriasszony, akinek a nevét még nem tud­
ják, pillanatnyi elmezavarában kísérelte meg 
az öngyilkosságot.

— Nagy tűz Hejőcsabán. Vasárnap 
éjjel Hejőcsaba községben Bárczay László 
földbirtokos vizimalm < és hozzátartozó háza 
teljesen leégett. A miskolczi tűzoltóság se­
gítségére kisietett Hejőcsabára s reggeli fél 
6 óráig sikerült a tüzet lokalizálni. A tűz­
oltásnál egy tüzér hadnagy dicséretre mél­
tón segitkezett.

— Repülőgép felszállás Kassán ? A 
Magyar Aeró Club arról értesítette Kassa 
város polgármesterét, hogy Vinciers aviati- 
kus, aki a straszburgi Dómot körülrepülte 
s a legutóbb a szentpétervári versenyen a 
magassági dijat nyerte, a napokban a na­
gyobb magyarországi városokban felszállá­
sokat óhajt bemutatni, kérdést intézett a 
polgármesterhez, hogy biztosittatnék-e a vál­
lalat részére alkalmas repülési terület. Al­
kalmas területünk volna s bizony alapos 
idegenforgalmat lehetne csinálni a terv meg­
valósításával. Mint értesülünk, Miskolczon 
Szentpáli István dr, polgármester — hasonló 
kérelemre — hajlandó a felszállás és a re­
pülőgépek kiállítására hivatott bizottság 
megalakítását elvállalni s értesítette az Aeró 
Club igazgatóságát, hogy alkalmas terület 
rendelkezésére áll.

— Érettségi után ? Az Eggenberger- 
féle könyvkereskedés a maga nemében hé­
zagpótló pályamutatót állított össze. Ha 
vannak is pályamutatók, de azok rendkívüli 
bőségüknél fogva, mellyel minden iskolai 
képzettséghez mért pályát felölelnek, nem 
lehetnek olyan alaposok, mint ezen mü, 
mely csak azon pályák ismertetésével fog­
lalkozik, melyhez legalább érettségi vagy 
főiskolai képzettség szükséges. Ezenkívül az 
„Érettségi után" cimü uj műnek, mint pá­
lyamutatónak és a főiskolai útmutatónak 
az a kimagasló előnye, hogy ami az eddigi 
pályamutatóknál teljesen ismeretlen, ismer­
teti az összes magyarországi főiskolák és 
egyetemek felvételi, tandíj ösztöndíj és ta­
nulmányi szabályait. Közli ezenkívül a kül­
földi egyetemek és főiskolák rövid ismer­
tetését és statisztikáját is. Olyan útmutatás 
és segítség ez az érettségit tett és főisko­
lára készülő fiatalság részére, melyet ezen 
szakszerű útmutató nélkül a fiatalság csak 
hosszú és faradalmas utánjárás segítségével 
és akkor sem tökéletesen kap meg, mig 
ellenben ezen tájékoztató megszerzésé­
vel minden szükséges adat kéznél van. — 
Tekintettel azon óriási nehézségekre, me­
lyekkel a pályát választandó ifjúságnak meg 
kell küzdenie, úgy hisszük, a közérdeknek 
tett szolgálatot a cég, amikor ezt a tekinté­
lyes, kimerítő tartalmú müvet kiadta. Bolti 
ára 4 korona. Megrendelhető a Napló kiadó- 
hivatala utján is.

— Orvtámadás. Ma éjjel Szopkó Ist­
ván napszámost, amint békésen hazafelé 
tartott, a Gyula-utcán egy eddig ismeretlen 
férfi megtámadta. Amint Szopkó a Gyula­
utcába fordult, a sötétből eléje ugrott egy 
magas termetű férfi s késsel fején, a bal­
szeme alatt megszűrte. Szopkó a fájdalom­
tól összeesett, a mire a merénylő elmene­
kült. Csak jó későn tért magához s akkor 
a rendőrségen jelentést tett az orvtámadás­
ról. Szopkó sérülése oly súlyos és veszé­
lyes, hogy a mentők a közkórházba szál­
lították. A merénylő kikutatására megin­
dult a nyomozás.

— A trafik betörője. Kunák Gyuláné 
fő-utcai trafikjába, mint jeleztük volt, isme­
retlen tettes betört. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot, de még eddig nem járt 
eredménnyel a nyomozás. Egy rendőrtiszt 
véleménye szerint el vannak készülve, hogy 
a betörő megismétli más helyütt tettét s

akkor talán rábukkannak valami nyomra, 
ami a bűnös kikutatását elősegíti. A Kunák- 
féle trafikban semmi bűnjelet nem találtak, 
sőt a kár sem olyan jelentékeny, mint az 
első izgalomban látszott. A betörőt meg­
zavarták s nem tudott eleget dézsmálni.

— Ladvenszky Rezső bú­
torgyáron Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készítményt! keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning- 
jéle molyirtó szer 1—2—3 korona 
áron.

— Vig kuglizó. Rosenberg Mór sör- 
házutcai vendéglőjében egy idő óta a kug­
lizó sportotg kultiváiják. Ez a lakatlan hely­
re, nyári kertekbe való zajos mulatság ala­
posan zavarta a tőszomszédos bérházak la­
kóinak békéjét. De még a nappali kuglizás 
hagyján. Rosenberg azonban bevezette az 
éjjeli kuglizást s ma éjszaka a röpülő go­
lyók, a széthulló kugli bábok, a társaság 
vig jó kedve oly lármát csapott, hogy a 
rendőrség kénytelen volt a lakók panaszára 
közbelépni. Rosenberg Mór vendéglős ellen 
csendháboritás miatt megindították a kihá­
gás! eljárást.

— A kávéslány tolvaja. Bök András 
volt háziszolgát, aki az Otthon kávéház ká­
vés főzőnőjének lakására betört s onnan 
8 aranygyűrűt és egy aranyláncot ellopott, 
a kassai rendőrség távirati felhívására az 
abauj-szántói csendőrség letartóztatta. Bök 
Andrást ma éjjel hozta Kassára a csendőr­
őrs. A betörő tagadja bűnét, de döntő bi­
zonyítékok ellene vallanak. Ma letartózta­
tásba helyezte a rendőrség s kihallgatás 
után bekíséri az ügyészségi fogházba.

— Elgázolt kis fiú. Novák Ottó ker­
tész kocsisa, elgázolta Kosztrabszky Pál 7 
éves tanulót, Hermann katonai ezredorvos 
nyujtottajaz első segélyt a sebesült fiúnak. A 
gondatlan kocsis ellen az eljárás megindult.

— Jakabot eltoloncolták. Jakabot, e 
rettenetes, a félelmetes, mindég garázda 
Sziszka Jakabot, végre ártalmatlanná tette a 
rendőrség. Miután Sziszka Jakab, számos 
alkalommal maga ellen hívta ki a rendőrség 
megtorló intézkedéseit s a reá mért bünte­
tések súlya alatt sem javult meg, a rend­
őrség, radikális eszközhöz nyúlt. Kitiltotta 
Kassáról, mint aki alkalmatlan, bajcsináló, ve­
szedelmes embert, s kitoloncolta illetőségi 
helyére. Sziszka a hordárok réme, a kése­
lésre, támadásra mindég kész megrögzött al­
koholista, ezentúl szülőföldjét fogja boldogí­
tani s a kassai közbiztonság egyik garázda 
alaktól megszabadult.

—■ Tilos a szerelem. Tegnap a mozi­
ban nem volt ugyan férfi-estély, de azért a 
rendőrség egy pikáns históriának jött a 
nyomára. Mialatt az angol király temetésé­
nek hosszú jelenetei vonultak végig a vász­
non, a mozi fűtőkészülékre berendezett pin­
céjében lágy epekedés sóhaja tette még 
forróbbá a levegőt. Tóth Jánosné szive fü­
tötte a mozi valamelyik alkalmazottjának 
gyúlékony szivét, mig csak a rendőri szigor 
az idillnek véget nem vetett.

Berber 5agy kávéházi
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap. 

Chlkrigói Karambol asztalok.

TAVIKAT — TELEFON.
Mi lesz a trónbeszédben?

Budapest, junius 8.
Khuen miniszterelnök ma reggel haza­

érkezett Bécsből. Minthogy a képviselőház 
tisztikarának betöltésével már készen van­
nak, a legközelebbi minisztertanács a trón­
beszéd dolgában fog határozni.

Hírek szerint, a trónbeszéd igen simán 
fog napirendre térni a múlt felett. A válasz­
tói jog reformja tekintetében hivatkozni fog 
a múltkori trónbeszédre és a kormány gon­
dozásába fogja ajánlani a reformot. A trón­
beszéd főfeladatul fogja megjelölni a pénz­
ügyi terhek szanálását, az elodázhatatlan 
katonai követelések teljesítését és a balkáni 
szerződések törvénybe iktatását.

Minisztertanács.
Budapest, junius 8.

A kormány holnap minisztertanácsra 
gyűl össze. Ez alkalommal fognak dönteni 
a gazdátlanná vált mandátumok felett. A 
kormány Kozma Andornak, Werner Gyulá­
nak és Eötvös Károlynak akar föltétlenül 
helyet adni a parlamentben. Kálmán Gusz­
táv államtitkár a kolozsvári mandátumot 
tartja meg és az Így felszabadult esztergomi 
kerület Hencz Károlynak, a zsolnai pedig 
Werner Gyulának jut.

A fiumei választás.
Fiume, junius 8.

Ma Fiúméban választanak, ahol Za­
nella Richárd volt képviselő megválasztása 
bizonyos.

A koronázás évfordulója.
Budapest, junius 8.

A fővárosban a koronázás 43 ik évfor­
dulóját a Mátyás templomban tartott misé­
vel ünnepelték meg, amelyen a kormány 
tagjai is résztvettek.

Nem lesz obstrukció.
.Budapest, junius 8.

A Neues Wiener Tagblatt azt írja, 
hogy az uj parlamentben nem lesz obstruk- 
ció már csak azért sem, mert az ellenzéki 
töredékek egymás ellen hadakoznak. A Ház 
megalakulását semmi esetre sem obstruálják 
meg. Justhék kijelentették, hogy technikai 
obstrukció nem, ellenben nagyobb vi­
tát produkálnak a feliratnál, az indern- 
nitásnál és az ujoncmegajánlásnál, hevesebb 
harc lesz a bankkérdésben és az ujonclét- 
számemelésnél.

Kitüntetések.
Budapest, junius 8.

A király Radocza János budapesti ügy­
védnek az udvari tanácsosi méltóságot, Wel- 
lisch Alfréd műépítésznek a nemességet, Má- 
ga János temesvári iparkamarai titkárnak 
pedig a Ferencz József rend lovagkeresztjét 
adományozta.

A Hofrichter-ügy.
Budapest, junius 8.

A Hofrichter-ügy ben az Ítéletet ma ter­
jesztették a király elé. Valószínű, hogy a 
király kegyelmet ád és életfoygtiglani bör­
tönre változtatja át az Ítéletet.

A nyomdászok mozgalma.
Budapest, junius 8.

A vidéki nyomdatulajdonosok és mun­
kások bizottsága ma a fővárosban ülést 
tart, melyen az egy hétig tartó kizárás 
ügye valószínűleg békés megoldásra fog 
találni.
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hatóságilag engedélyezett nagy

Az egész raktár minden elfogadható áron kiárusittatik

Landau A. ékszerésznél
Fő-utca @3. szám alatt
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EpitésiésliázielkEkelaiása.
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla ás dr Halmi Felix
ügyvédek tórslrodnjn. 

Kassa Fő-utca 25. I. em.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassa ■ fii

5°|o-os jelzálogos letétje.
78K 36 (. egyszeri léfiz, ellenében S év múlva
61 íj 10 it it ti II 10 H I,
18 „ 11 „ „ a a JO .I

37 „63 „ „ „ „ 20,
100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fd-u, 30.

Kassai műjjéggyár. ™L"D™0S:
--------------------- AVÁROSSZÉPITO EGYESÜLET.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

m műjé^gyárunk *
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVEREK cég 
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai műjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

Utcai úri lakás,
mely áll 7 szobából, fürdő­
szoba s más helyiségekből

Kassán, Fő-u. 25. sz. a. házban 
1910. évi május hó 1-től kiadó.

Tudakozódhatni ugyanott :

Dr. Halmi Béla és Br. Halmi Félix

1910, évi június hó 6-án, 7-én és 8-án
hétfőn, kedden és szerdán
esti 8 órától 10 óráig folytatólagos előadások 

lesznek, melyeknek keretében látható lesz

VII. Edward angol király temetése.
MŰSOR:

1. Schweitz. Gyöny. term. felv.
2. Utazás egy puska körül. Humoros
3. VII. Edward angol király temetése.
4. A baba. Drámai jelenet.
5. Modern tekejátékosok. Kacagtató.
6. A régi Delhi és annak romjai.
7. A nilus mentőn. Term. felv.
8. Zenekedvelő rendőrbiztos. Kacagtató.

A kassai A n d rássy-kávéház- 
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
ooo ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest,
Gizella-ut 2G. sz., vagy Szentgyörgyi
™ 4 1 r 1-Z. ^ X. Z. „ TZ « c

= ügyvédeknél

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


